

дружеството умре, всички негови членове, заедно съ управителното тѣло, раздѣлят помежду си капиталитѣ му и съ това го погребватъ. Сжщото нѣщо става и съ човѣка. Следователно, когато нѣкой умре, това значи, че той е напусналъ председателското мѣсто на дадено дружество и става председателъ на друго нѣкое. Тѣй щото, когато се говори за смъртта, трѣбва да се знае, че умиратъ само заведенията, учрежденията, или дружествата, въ които хората сж служили, но самитѣ индивиди не умиратъ. Тѣлото умира, но управницитѣ му не умиратъ. Председателтъ на човѣшкото тѣло е главата; подпредседателтъ — дробоветѣ; касиерътъ — секретарътъ — е сърцето; членовеѣ на дружеството — това е стомахътъ, който се грижи за храненето на общия организъмъ. Единъ день цѣлото дружество, съ всичкитѣ свои служби, ще фалира, а ще останатъ само индивидитѣ.

Съвременнитѣ хора се нуждаятъ отъ прави разбирания за великия животъ и за неговитѣ функции. Всѣки търси този животъ, подразбирамъ съзнателния, вѣнъ отъ себе си, а въ сжщностъ той се намира въ самия него. Този животъ се храни, т. е. подържа се съ любовъ. За да познаете, кой човѣкъ се храни съ любовъ, първиятъ признакъ е този, че поне половината човѣчество го обичатъ. Който не се храни съ любовъ, той отъ никого не е обичанъ. Всички обичатъ здравитѣ хора. Защо? Защото работятъ. Лѣкаритѣ пкъ обичатъ болнитѣ хора, и то главно ония, които могатъ да плащатъ. Ако болниятъ е беденъ, той трѣбва нѣколко пжти на редъ да вика лѣкаря, докато отиде въ дома му да го прегледа. Обаче, ако богатиятъ извика лѣкаря, последниятъ веднага ще отиде въ дома му. За да бжде обичанъ отъ лѣкаря, болниятъ трѣбва скжпо да плаща. За да се учи, невежиятъ трѣбва скжпо да плаща. За да се простятъ грѣховеѣ на грѣшния, и той трѣбва скжпо да плаща. За да се освободи отъ оковитѣ, затворникътъ трѣбва скжпо да плаща. Като влѣзе въ затвора, богатиятъ лесно се освобождава. Едва една година минава, откакъ го осждили, и той — на този намаже колата, на онзи намаже колата, виждате, тѣй се стекли условията, че го освободили отъ затвора. Какво станало, никой не знае. Умни сж богатитѣ хора! По-добре паритѣ си да затворятъ, отколкото тѣ да лежатъ въ затворъ. Ако нѣкой човѣкъ носи на гърба си чувалъ съ пари, а трѣбва да преплава морето, по-добре е да хвърли чувала съ паритѣ въ водата, а той да изплава